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Το Πολυτεχνείο και η σπουδή της αναπλήρωσης 

 
 Η εξέγερση του Πολυτεχνείου, κορυφαία εκδήλωση του αντιδικτατορικού – 

αντιιμπεριαλιστικού αγώνα τον Νοέμβρη του 1973 με το αδικαίωτο τρίπτυχο «Ψωμί – Παιδεία – 

Ελευθερία» συνεχίζει και εμπνέει τη νεολαία και τον λαό για τους σημερινούς αγώνες. Γι' αυτό 

και η επέτειος του Πολυτεχνείου μπαίνει στο στόχαστρο των πιο αντιδραστικών κύκλων σε μια 

περίοδο που η κυρίαρχη πολιτική σφραγίζεται από την υποταγή στους αμερικάνους και 

ευρωπαίους ιμπεριαλιστές, ενώ εντείνεται η πολιτική και ιδεολογική επίθεση σε εργασιακά 

δικαιώματα και κατακτήσεις. 

 Σύμφωνα με επίσημες καταγγελίες της ΟΙΕΛΕ (Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών 

Λειτουργών Ελλάδος), πολλά Ιδιωτικά Σχολεία την Παρασκευή 16/11 έκαναν κανονικά μάθημα, 

ή αφιέρωσαν ελάχιστο χρόνο για την εκδήλωση που αφορούσε την εξέγερση του Πολυτεχνείου. 

Δηλαδή, παραβίασαν με τον πιο κυνικό τρόπο την εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας που 

προέβλεπε ρητά πως εκείνη τη μέρα θα πραγματοποιηθεί σε όλα τα σχολεία, δημόσια και 

ιδιωτικά, αποκλειστικά και μόνο εκδηλώσεις μνήμης για την επέτειο του Πολυτεχνείου. 

 Η διαγραφή του αφιερώματος και των εκδηλώσεων για την επέτειο του Πολυτεχνείου που 

αποσκοπεί στην ιστορική λήθη και την παραχάραξη βρήκε χειροκροτητές από τα μέλη της 

νεοναζιστικής Χρυσής Αυγής. 

 Σε αυτό το πλαίσιο το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ εκφράζει τη ριζική αντίθεσή του με την απόφαση 

κάποιων σχολείων στον Πειραιά να κάνουν μάθημα για να αναπληρώσουν «χαμένες ώρες» από 

καταλήψεις μαθητών, την ημέρα της γιορτής του Πολυτεχνείου (κάνοντας μάθημα και στην 

συνέχεια γιορτή), υλοποιώντας το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο που επικαιροποίησε η κυβέρνηση 

ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ (παρ. 1, άρθρο 14 του νόμου 4326/2015). 

 Διαχρονική η υποκρισία των κυβερνήσεων για την «αναπλήρωση». Στην ίδια κατεύθυνση 

και η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ που δε δίνει δεκάρα για τις χιλιάδες ώρες που χάνονται από 

την πολιτική των μηδενικών διορισμών και των περικοπών, από τα χιλιάδες κενά ακόμα και δυο 

μήνες μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, ακόμα και σε πανελλαδικά εξεταζόμενα μαθήματα 

(δεκάδες εκπαιδευτικοί λείπουν μέχρι σήμερα από τον Πειραιά), ενώ ωραιοποιεί την κατάσταση 

με το παραμύθι της «κανονικότητας».  



 Υποκρισία του Υπουργείου στο τετράγωνο, που από τη μία εγκαλεί τα ιδιωτικά σχολεία 

που δεν έκαναν τη γιορτή του Πολυτεχνείου, από την άλλη απαιτεί να γίνονται αναπληρώσεις 

μαθημάτων τις ημέρες των σχολικών εορτών (ανάμεσά τους και αυτή του Πολυτεχνείου).  

 Αν η εκάστοτε Κυβέρνηση θέλει να τιμωρήσει τους μαθητές για τους αγώνες τους, εμείς 

ως εκπαιδευτικοί δεν έχουμε κανένα λόγο να το κάνουμε. Όχι τους μαθητές, αλλά το Υπουργείο 

και την κυβέρνηση πρέπει να τιμωρήσουμε για τις πολιτικές αποδόμησης του δημόσιου 

σχολείου. 

 Aν η κυβέρνηση και το Yπουργείο Παιδείας ενδιαφέρονταν πραγματικά, θα απαντούσαν 

θετικά στα αιτήματά μας και δεν θα επέμεναν στην αντιεκπαιδευτική πολιτική. Aν το Yπουργείο 

Παιδείας ενδιαφερόταν πραγματικά για την ομαλή λειτουργία των σχολείων, θα είχε προχωρήσει 

έγκαιρα στους απαραίτητους διορισμούς και δε θα φτάναμε σήμερα, μέσα Nοέμβρη, να μετράμε 

δεκάδες κενά εκπαιδευτικών στα σχολεία του Πειραιά! 

 Η διάταξη αυτή που απαιτεί την αναπλήρωση ωρών λόγω κατάληψης και την έχουν 

διατηρήσει όλοι οι υπουργοί Παιδείας (ΝΔ - ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ) είναι εκδικητική 

απέναντι στους μαθητές που αγωνίζονται και ο μόνος σκοπός της είναι να τους αποτρέψει από 

μελλοντικούς αγώνες. Δε θέλουν οι μαθητές να διεκδικούν, να σηκώνουν κεφάλι απέναντι στις 

πολιτικές τους και προσπαθούν να το εφαρμόσουν και δια της βίας. 
 

 


